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Σαν σήμερα...στην Εκκλησία 

Εορτάζει η Αγ. Αναστασία που καταγόταν από τη Ρώμη και σε ηλικία 20 ετών έγινε μοναχή. 

Μαρτύρησε κατά τους διωγμούς του Ρωμαίου Αυτοκράτορα Δεκίου (249-251 μ.Χ.). 

Σαν σήμερα...στην Ιστορία  

Πρώτη μέρα του πολέμου αφότου η φασιστική Ιταλία επιτέ-

θηκε κατά της Ελλάδας. Στις 3 χθές το πρωί επιδόθηκε στον 

πρωθυπουργό Ιω. Μεταξά, το τελεσίγραφο του Μουσολίνι από 

τον πρεσβευτή της Ιταλίας στην Αθήνα, Εμ. Γκράτσι. Ακολούθησε το ΟΧΙ των Ελλήνων και 

στις 5:30 χθές το πρωί άρχισε στην Πίνδο η ιταλική επίθεση. 
 

«ΤΟ ΣΥΜΒΟΛΟ ΤΗΣ ΠΙΣΤΕΩΣ» 
 

1ο Άρθρο: «Πιστεύω εις ένα Θεόν, Πατέρα, παντοκράτορα....» 
 

Αγαπητά μας παιδιά, αφού μιλήσαμε στο προηγούμενο τεύχος για το τι σημαίνει ότι ο Θεός 

είναι Πατέρας, σε αυτό θα ασχοληθούμε με το τι σημαίνει ότι ο Θεός είναι Παντοκράτορας! 
 

1ε )  Θεός Παντοκράτωρ. 
 

Επειδή πολλοί πλανεμένοι αιρετικοί έλεγαν ότι ο Θεός εξουσιάζει μόνο τη 

γή και άλλοι ότι εξουσιάζει μόνο τον ουρανό, άλλοι ότι εξουσιάζει μόνο τα 

σώματα και άλλοι μόνο τις ψυχές, αποτολμώντας να περιορίσουν την πρόνοια 

του Θεού, ο Άγιοι Πατέρες μας, τοποθέτησαν στο Σύμβολο της πίστεως, την 

λέξη Παντοκράτορας. 

Παντοκράτορας είναι και λέγεται ο Θεός επειδή συγκρατεί τα πάντα. Εί-

ναι Αυτός που περιέχει τα πάντα, που εδραιώνει το σύμπαν, που παράγει τα 

πάντα από τον Εαυτό Του σαν μια μεγάλη ρίζα. Λέγεται επίσης Παντοκρά-

τορας επειδή κυβερνά τα πάντα, από τα οποία είναι πολύ αγαπητός. 

Είναι λοιπόν σημαντικό να ξέρουμε ότι ο Θεός, όχι μόνο δημιούργησε τον 

κόσμο, αλλά και τον συντηρεί και προνοεί γι’ αυτόν με πολλούς τρόπους, γε-

γονός το οποίο επαληθεύει σε πολλά σημεία της, η Αγία Γραφή.  

Η πρόνοια του Θεού τέλος, δεν επηρεάζει την ελευθερία του ανθρώπου, α-

φού άλλα γίνονται διότι είναι ευάρεστα σ’ Αυτόν και άλλα διότι τα παραχω-

ρεί. Έτσι, π.χ. επιτρέπει κάποιος δίκαιος να βρεθεί σε δυσκολίες, όπως ήταν ο 

δίκαιος Ιωβ, για να φανερωθεί στους άλλους η αρετή του. 

 

Μήν ξεχάσω: Αύριο (30/10) στην Θ. Λειτουργία θα διαβαστεί 

το 16ο κεφ. του Ευαγγ. Λουκά και οι στίχοι 19-31 (περι του πτωχού Λαζάρου) 
 

https://www.sansimera.gr/articles/21

